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 ( B ) 1.
如圖所示 [image: image1.png]RER it

2Q



，S打開時Vab＝12V，S閉合時，I＝2A，則當a，c短路時，I＝？　 (A) 2A   (B) 3A   (C) 4A   (D) 6A
◆詳解：S打開時，Vab＝12V， ∴ V＝12 V
S閉合時，I＝
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當a，c短路時，I＝
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( D ) 2.
如圖所示[image: image5.png]


，短路電流為正常電流的幾倍？　 (A) 10   (B) 8   (C) 6   (D) 5
◆詳解：正常電流I＝
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短路電流IS＝
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( A ) 3.
在串聯電路中，電阻大者消耗之功率較電阻小者為？　 (A) 大   (B) 小   (C) 相等   (D) 無法比較
( C ) 4.
R1＝100
[image: image9.wmf]W

，R2＝150
[image: image10.wmf]W

兩者串聯接於100V電源上，問R1兩端之電壓為？　 (A) 20V   (B) 30V   (C) 40V   (D) 60V
◆詳解：V1=100(
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( B ) 5.
兩個電阻R1及R2的電阻值比為2：4，若將其串聯接於電源，已知R1上的電壓為10V，R2上的消耗功率為25W，求R2＝？
[image: image12.wmf]W

　 (A) 15   (B) 16   (C) 17   (D) 18
◆詳解：
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　　∴ V2=20 V，
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( C ) 6.
如圖所示[image: image18.png]3Q




，總電流為？　 (A) 4A   (B) 3A   (C) 2A   (D) 1A
◆詳解：IT＝30/15＝2A
( A ) 7.
110V、100W之燈泡兩個，將其串聯接於110V電源時，每個燈泡所消耗的電功率為？　 (A) 25W   (B) 50W   (C) 100W   (D) 200W   (註：燈泡材質相同)
◆詳解：根據額定電壓及功率，求得內部電阻R＝
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[image: image21.wmf]W


兩燈泡串聯，每一個燈泡分得外加電壓的一半，即55V
內阻不變、電壓減半，根據P＝
[image: image22.wmf]R
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，所得功率將僅為原來的1/4，即25W
( B ) 8.
將二只額定功率分別為10W、50W的10
[image: image23.wmf]W

電阻串聯在一起，則串聯後所承受的最大額定功率為？　 (A) 10W   (B) 20W   (C) 100W   (D) 120W
◆詳解：P＝I 2R，I＝
[image: image24.wmf]10
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[image: image25.wmf]10
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A，
但串聯時電流必須取小的，否則小功率者會燒毀，故I＝1A，
∴最大額定功率為Pmax＝I 2R＝1‧(10＋10)＝20W
( B ) 9.
110V、100W和110V、60W之燈泡兩個，將其串聯接於110V電源時，那一個燈泡所消耗的電功率較大？　 (A) 110V、100W    (B) 110V、60W    (C) 兩者都一樣   (D) 無法比較  (註：燈泡材質相同)
◆詳解：根據額定電壓及功率，分別求得各燈泡電阻，
110V、100W燈泡內阻R1＝
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，
110V、60W燈泡內阻R2＝
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[image: image29.wmf]W

，
串聯電路流過個燈泡之電流一樣，根據P＝I 2R，得知：內阻愈大者，消耗功率愈大；即110V、60W之燈泡，消耗的功率較大
( C )10.
如圖所示[image: image30.png]3Q




，總電壓為？　 (A) 12V   (B) 24V   (C) 30V   (D) 42V
◆詳解：VT＝24－6＋12＝30V
( A )11.
如圖所示[image: image31.png]


，電阻R3的電阻值應該為？ 　 (A) 1
[image: image32.wmf]W

 　 (B) 2
[image: image33.wmf]W

　 (C) 4
[image: image34.wmf]W

    (D) 8
[image: image35.wmf]W


◆詳解：R3的電流＝10－2＝8A，
R3的電壓＝4
[image: image36.wmf]W

的電壓＝2 ( 4＝8V，
故，R3的電阻值＝8／8＝1
[image: image37.wmf]W


( D ) 12.
已知圖中[image: image38.png]


之I1＝2A，I2＝－1A，I3＝3A，則I4為？　 (A) 0A   (B) 2A   (C) 4A   (D) 6A
◆詳解：I1＋I3＝I2＋I4，
2＋3＝(－1)＋I4，故I4＝6A
( B )13.
一大一小兩電阻器並聯時，總電阻值？ (A) 大於大電阻   (B) 小於小電阻   (C) 介於大電阻與小電阻之間   (D) 等於小電阻
◆詳解：以3
[image: image39.wmf]W

和6
[image: image40.wmf]W

並聯總電阻為2
[image: image41.wmf]W

為例，可以得知
( A ) 14.
如圖所示 [image: image42.png]


，求Rab值為多少？　 (A) 6
[image: image43.wmf]W

   (B) 8
[image: image44.wmf]W

   (C) 10
[image: image45.wmf]W

   (D) 12
[image: image46.wmf]W


◆詳解：圖 [image: image47.png]


重劃等效電路如圖 [image: image48.png]ao
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，
總電阻Rab＝(8＋(3//6))//15＝6
[image: image49.wmf]W


( B ) 15.
如圖[image: image50.png]4Q




，流經3
[image: image51.wmf]W

的電流為多少？　 (A) 1A   (B) 2A   (C) 3A   (D) 4A
◆詳解：V3=18(
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( B ) 16.
如圖 [image: image53.png]6OOQ§




所示電路中，如果希望電阻R不要燒毀，則其額定功率最少要選多少W ？ (A) 1/8   (B) 1/4   (C) 1/2   (D) 1
◆詳解：RT＝100＋(300//600)＝300
[image: image54.wmf]W

，
IT＝12／300＝0.04A，
PR＝ IT2 ( R，
＝(12／300) 2(100，
＝4/25＝0.16W，
故最少應選1/4W
( D ) 17.
續上題，如果將R的電阻值由100
[image: image55.wmf]W

換為150
[image: image56.wmf]W

，其餘電路不變，則與原電路相比較　 (A) 電壓源所提供的功率增加　 (B) 通過電阻R的電流增加　 (C) 每個電阻所消耗的功率均減少   (D) 電阻R所消耗的功率增加
◆詳解：RT＝150＋(300//600)＝350
[image: image57.wmf]W

，
IT＝12／350＝0.034A[image: image58.jpg]


，
PR＝(12/350)2 ( 150＝0.176W[image: image59.jpg]


、，
[image: image60.jpg]KR8 P=V - Ir=12x0.034=0.408W
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( D ) 18.
有一串並聯電路，其電流路徑如圖所示[image: image61.png]1A
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，其中A1及A2為電流表，此時A1及A2之指示值各為何？　 (A) A1＝2A，A2＝2A   (B) A1＝1A，A2＝3A   (C) A1＝0A，A2＝9A   (D) A1＝6A，A2＝9A
◆詳解：左上節點：2＋I1＝1＋A1，
左下節點：3＋I2＝4＋I1，
中上節點：5＋A1＝2＋A2，
中下節點：2＋5＝1＋I2，
右上節點：2＋A2＝I4＋2，
右下節點：1＋2＝2＋I3，
解得：I2＝6A，I3＝1A ，I1＝5A
( C ) 19.
電阻器R1與R2並聯，已知流過兩電阻器之電流分別為IR1＝2A，IR2＝1A，且R1＝2
[image: image62.wmf]W

，則R2的電阻為多少？ (A) 1
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   (B) 2
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   (C) 4
[image: image65.wmf]W

   (D) 8
[image: image66.wmf]W


◆詳解：
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，故R2=4
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( D )20.
如圖所示[image: image70.png]2Q
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之電路中，若電流表之讀值為2A，則流過4
[image: image71.wmf]W

 的電流為　 (A) 2   (B) 3   (C) 9   (D) 12 安培
◆詳解：Vac＝2 ( 6＝12V，
I4＝總電流＝(12/2)＋2＋(12/3)，
＝12A
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